
Consiglio Comunale INT 195 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: I CASSONETTI DEI RIFIUTI SPOSTATI IN VIA GORIZIA 199

PREMESSO CHE

I residenti di Via Gorizia 199 evidenziano una situazione di criticità riguardante l’area destinata al 
posizionamento dei cassonetti per la raccolta differenziata dei rifiuti, che vengono quotidianamente 
spostati dall’area delimitata da parte di automobilisti che utilizzano lo spazio per parcheggiare i 
propri veicoli.

CONSIDERATO CHE

La situazione descritta comporta disordine nell’area, difficoltà per i residenti e possibili problemi 
per il corretto conferimento e ritiro dei rifiuti.

I residenti riferiscono di aver già segnalato la problematica all’amministratore condominiale senza 
che sia stato possibile individuare una soluzione efficace; inoltre nel corso degli anni sarebbe stata 
proposta l’installazione di stalli o archetti di delimitazione per impedire l’occupazione impropria 
dell’area e lo spostamento dei bidoni, ma senza riscontri concreti.

RILEVATO CHE

I  cittadini  hanno  documentato  la  situazione  con  le  fotografie  allegate,  che  mostrano  come 
frequentemente i cassonetti vengano ritrovati al mattino fuori dall’area dedicata.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione segnalata in Via Gorizia 199;
2. se siano previsti  sopralluoghi da parte degli  uffici  competenti  o della Polizia Municipale per 

verificare quanto segnalato;
3. se si intenda valutare l’installazione di elementi di delimitazione fisica (quali archetti, dissuasori 

o altre soluzioni) per evitare l’occupazione impropria dell’area destinata ai bidoni;
4. quali  ulteriori  interventi  si intendano adottare per garantire il  corretto utilizzo dello spazio e 

tutelare i residenti.
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Torino, 09/03/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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